
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRABALHO, 
EMPREGO E RENDA DE TERESÓPOLIS - 10/06/2020

A reunião realizada às 10h15 do dia 10 de junho de 2020, na plataforma virtual “Zoom”, foi presidida
pelo  Sr.  Felipe Pereira Coelho.  Presentes  os  representantes  da bancada do poder público:  Lucas
Guimarães Homem  (Secretaria Municipal de Trabalho, Emprego e Economia Solidária),  Vinícius
Oberg Guedes (Secretaria Municipal de Ciência e Tecnologia), Marcos jaron (Secretaria Municipal
de Desenvolvimento Social). Representantes da bancada dos Empregadores:  Felipe Pereira Coelho
(Sindicato do Comércio), Ana Maria Machado (Câmara dos Dirigentes Lojistas de Teresópolis), José
Renato de Miranda (Federação das Indústrias do Estado do Rio de Janeiro). Nenhum representante
da bancada dos Trabalhadores. O presidente deu início a reunião cumprimentando a todos e apresentou
a pauta falando sobre o gabinete de crise criado e liderado pelo Sr. Prefeito Vinícius Claussem durante
a  pandemia  do  COVID-19 e  sua  importância  para  o  controle  e  proteção da população.  O senhor
Vinícius Oberg explicou sobre as novas empresas que estão sendo geradas e as inovações das empresas
neste período e acrescentou que o setor que mais empregou foi o segmento de tecnologia. Em seguida
a Sra. Ana Maria expressou a sua opinião sobre a reabertura gradual do comércio, por conta do grande
número  de  pessoas  nas  ruas  e  as  grandes  filas  nas  portas  dos  estabelecimentos  e  acrescentou  a
participação dos empresários e instituições na ajuda para combater o novo vírus. Acrescentou ainda a
dificuldade  de  manter  um  negócio  fechado,  e  a  inovação  e  a  desistência  por  parte  de  alguns
empresários de um espaço físico alterando para o delivery. O Sr. Marcos Jaron também contribuiu
falando  sobre  as  dificuldades  para  muitas  pessoas  durante  a  pandemia,  no  segmento  do
desenvolvimento social, pela falta de recurso para as necessidades básicas. Fez uma comparação ao
ocorrido no município no ano de 2011. O Sr. Vinícius Oberg inseriu a possibilidade de articulação do
conselho com alguns deputados estaduais para solicitar informações e recursos para ajudar o cidadão
neste período, explicou também a novidade que facilita a compra de produtos agrícolas pela internet, o
que aproxima  o  produtor  do  comprador  final,  mantendo  o  capital  dentro  da  cidade.  O Sr.  Lucas
Guimarães explicou o empenho do governo federal para facilitar o acesso ao crédito para micro e
pequenos empreendedores. Acrescentou a oportunidade para que as agências financeiras possam ter
um posto no Espaço do Empreendedor na sede da prefeitura. Para prosseguir com a pauta o senhor
Lucas Guimarães solicitou a colaboração das instituições que possuem convênios com empresas para o
cuidado  e  a  responsabilidade  com a  abertura  gradual  do  comércio  e  a  possibilidade  de  um novo
fechamento  caso  as  regras  não  sejam  cumpridas.  Em  seguida  apresentou  alguns  indicadores
económicos do município e  o plano de  retomada gradual  e  responsável  do comércio.  Informou a
possibilidade os acréscimos de mais 05 (cinco) leitos de UTI COVID-19; apresentou a quantidade de
empresas  no  município  e  a  sua  natureza  jurídica,  sendo 19.047 (dezenove mil  e  quarenta  e  sete)
empresas e mais de 8.000 (oito mil) microempreendedores individuais (MEIs). Apresentou os dados do
CAGED (Cadastro  Geral  de  Empregados  e  Desempregados).  Frisou  a  comparação  dos  saldos  de
empregos de janeiro à maio de 2019 e do mesmo período do ano de 2020, sendo o ano de 2019 um
saldo positivo e 2020 um saldo de 975 negativo. Também comparou os dados com municípios vizinhos
como  Petrópolis  e  Nova  Friburgo  com  saldos  negativos  maiores  que  Teresópolis.  Outro  dado
importante apresentado foi a arrecadação municipal, sendo no início do ano em alta e em março uma
queda  de  28%,  em  média  11  (onze)  milhões  de  reais.  O  Sr.  Felipe  Coelho  acrescentou  que  as
instituições já estão atentas aos empresários que não estão disciplinados à reabertura da economia. O
Sr. José Renato comentou sobre os trabalhos apresentados, concordando com os indicadores e firmou
sobre o respeito as regras gerais. O Sr. Lucas Guimarães completou falando sobre o aplicativo “minha
saúde”  que  facilita  o  reconhecimento  de  pessoas  infectadas  e  presta  informações  a  população.
Aplicativo este  que foi  desenvolvido pela  Universidade  Federal  do Rio de Janeiro  (UFRJ).  O Sr.
Vinícius Oberg também mostrou alguns gráficos que informam a porcentagem e características das
empresas localizadas na cidade, aonde aponta um crescimento considerável nas empresas ligadas a
tecnologia. Após as discussões o presidente agradeceu a participação e encerrou a reunião às 12h35, e
eu Luan Machado Cabral secretário executivo, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e por
todos os presentes. Teresópolis-RJ, 05 de fevereiro de 2020.
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